

**II Всероссийский конкурс  
литературных работ  
людей с нарушением зрения  
имени Эдуарда Асадова**

# **ОБЫКНОВЕННАЯ СЕМЬЯ**

Автор:

**Кристина Геннадьевна  
Горбачёва**

2023 г.

В стародавние времена жили король и королева. Оба они были юные и прекрасные и больше всего на свете они любили друг друга.

Смотрели они друг на друга и насмотреться не могли, слушали друг друга и послушаться не могли. Не видели они друг в друге ни изъянов внешних, ни пороков в характере. В общем, надышаться друг другом они не могли.

И были бы они самой счастливой семьёй на свете, и завидовали бы им все, если бы не постигала их каждый год утрата за утратою. Все их новорождённые дети-наследники умирали, не достигнув и годовалого возраста. Вот уже семерых они похоронили.

И страшно им стало родить ещё одного, всё равно малыш только помучается и умрёт, как его братья и сёстры.

Уже хотели король и королева взять младенца-подкидыша, но знали они, что ушлые родственники следят за ними и в миг устроят переворот, лишив престола королевскую чету, принявшую в королевскую семью ребёнка не королевской крови.

Стали горевать и отчаиваться король с королевою:

— Неужто нам так и суждено бездетными прожить свой век, не оставив наследника?

И тогда посоветовал им один из придворных обратиться к мудрецу, живущему у самой северной границы их королевства.

— Правда, советы его странные, не всем приходятся по душе, но всем помогают, — предупредил он.

На всё были готовы молодые супруги и решили послушаться совета.

Прибыли они в ту самую пещеру, где жил мудрец, и рассказали ему о своей беде.

Осмотрев супругов, мудрец изрёк:

— Правы ваши дворцовые лекари — вы не больны. Поживите подле меня семь дней и семь ночей, я думаю, что смогу вам помочь.

Стали они жить в пещере бок о бок с мудрецом-отшельником, во всём ему помогать и все трудности с ним разделять.

Вот на седьмой день и сказал мудрец страшные для них слова:

— Слишком вы любите друг друга, а дети от такой любви рождаются хрупкими и уязвимыми для этого мира. Вот поэтому они у вас не выживают. А ваша любовь, направленная только друг на друга, не помогает им выжить и набраться сил.

— Что же нам теперь не любить друг друга? — ужаснулась молодая королева.

— Может, ещё и ненавидеть прикажете? — вознегодовал король.

— Зачем нужны такие крайности? — спокойно возразил мудрец. — Вам надо найти друг у друга хотя бы по одному недостатку, а затем принять и полюбить друг друга уже неидеальными. Вы даже станете ссориться, но если будете мудры, то научитесь прощать друг друга. А главное — в рождении потомка будет для вас

новый смысл. Ведь вы будете желать, чтобы ваше дитя стало лучше вас. И тогда ваша любовь распространится на ребёнка и защитит его.

На обратном пути королева подумала: «Плохо король защищал нашу любовь, позволив какому-то простолюдину смеяться над нашими чувствами. Раньше он дерзок был и рисковал безмерно. Может, он разлюбил меня?»

Примерно те же мысли одолевали и короля: «Что-то спокойно королева приняла совет старца, даже не заплакала. Всегда же безмерно плаксива была. Может, она разлюбила меня?»

Приехав во дворец, по истечению положенного срока, у королевской четы появилась двойня — сын и дочь.

Дети росли, и король с королевой радовались наследникам, а вот друг в друге они теперь с каждым годом находили всё больше и больше новых недостатков, но они помнили совет старца и были мудры, научившись прощать и принимать друг друга такими, какие они есть. А какие-то из своих пороков им даже удалось преодолеть.

Так появилась обыкновенная человеческая семья.